

Hogyan komposztáljunk otthon?



A gondos odafigyeléssel, kezeléssel előállított komposzt értékes tápanyagokat biztosít a **kiskertek, balkonládák növényei** számára, javítja a talaj vízgazdálkodását, a szerves anyagok révén a talaj szerkezetét, a talajban élő hasznos mikroorganizmusok számát.



A házi komposztálással hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a növényi anyagok alkotórészei minél kevesebb fosszilis energiaforrás felhasználásával visszajussanak a természet körforgásába.

Annak érdekében, hogy otthonunkban kiváló minőségű komposztot tudjunk előállítani, érdemes az alábbiakat figyelembe venni:



Komposztálhatunk előre gyártott komposztáló edényben, saját magunk által készített keretes komposztálóban, vagy komposzt halom formájában is.



A komposztáló edénynek úgy válasszunk helyet, hogy annak **bedobó és alsó ürítő nyílása könnyen hozzáférhető, megközelíthető legyen**, a felszín ne lejtsen egyik irányban sem. Az edényben lévő komposztot nehézkes átforgatni, ezért itt különösen fontos a megfelelő rétegezés biztosítása. Ha házilag készített keretes megoldást szeretnénk, vagy keret nélküli komposzt halmot, könnyebb dolgunk lesz a komposzt átforgatásával.



A komposztálónkba a kertben, vagy kertészeti tevékenység során képződő zöldhulladékot, illetve a konyhából kikerülő növényi részeket tegyük.



NE TEGYÜNK a komposztunkba állati eredetű, vagy fertőző hulladékot, konyhai olajat, illetve biológiailag nem lebomló csomagolóanyagot.



A **zöldhulladékot rétegezve** úgy érdemes gyűjteni, hogy **keményebb** (ágak, gallyak kis darabokban) és **lágyabb növényi részeket** (vágott fű, levelek) egyaránt tartalmazzon.



A komposztálás során elszaporodó **baktériumok, gombák** számára biztosítani kell, hogy **a közeg az edényben ne száradjon ki**, egyben el kell kerülni a túlnedvesedés miatt jelentkező rothadást is (ez utóbbi erőteljes szaghatással járhat).



Az edény alsó részében rendszeresen ellenőrizni kell a komposztálás indítását követő **2-3. hónaptól kezdve a humusz anyag** állapotát. A keretes komposztáló, vagy a komposzt halom esetében minden átforgatáskor láthatóvá válik a változás. A nem szagos, morzsalékos, sötét színű kész komposztot érdemes kis pihentetés után (rostálva, vagy rostálás nélkül) azonnal felhasználni, mivel a talajon tárolva a tápanyagok egy része kimosódhat az esőben.